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 ATA DA 5º- QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 11 DE ABRIL DE 2022. 

Aos onze do mês de abril do ano de 2022, reuniram-se, sob a convocação do Presidente 

Eugênio Tiago Rauber, para realização da Quinta Sessão Ordinária do ano de dois mil e 

vinte e dois, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Cristiane Boesing, Eugênio Tiago Rauber, 

Jânio Fenner, Vilson Wilgen, Moacir Inácio Steffens, Januã Winter, Luiz Alberto Zwirtes, 

Douglas Mayer. Dando início, o Presidente saudou os colegas Vereadores, secretária 

Luana, assessora jurídica Juliane. Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os 

trabalhos da Quinta Reunião Ordinária. Em seguida colocado em discussão a Ata da 

quarta sessão ordinária realizada no dia 28 de Março de 2022, aprovada por unanimi-

dade. Em continuidade procedeu-se a leitura das correspondências recebidas, que fo-

ram Ofício 064/2022 em resposta a Pedido de Informações da Bancada do Progressistas 

e PDT e Ofício 065/2022 em resposta a Pedido de Informações da Bancada do Progres-

sistas e PDT. Posteriormente passaram a leitura das matérias do Poder Executivo, quais 

sejam: Leitura da Mensagem 026 e Projeto de Lei 026/2022, que ALTERA O ARTIGO 1º DA 

LEI MUNICIPAL Nº 1.371/2021, posto em discussão e aprovado por unanimidade.  Leitura 

da Mensagem 028 e Projeto de Lei 028/2022 que AUTORIZA OS TITULARES DOS CARGOS 

QUE MENCIONA, EM CARÁTER EXCEPCIONAL, A DIRIGIR VEÍCULO DO MUNICÍPIO, BEM 

COMO ALTERA PARTE DO ANEXO I DA LEI 922/2013, posto em discussão e aprovado por 

unanimidade.  Leitura da Mensagem 029 e Projeto de Lei 029/2022 que ABRE CRÉDITO 

ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE, posto em discussão e aprovado por unanimidade. 

Após, na matéria relativa ao Legislativo foi convidada a Vereadora Cristiane para fazer 

a apresentação dos pregões e licitações realizados no mês de Março. Dando prosse-

guimento houveram as manifestações verbais dos vereadores. VEREADOR JÂNIO: Caro 

presidente, nobres colegas vereadores, mais uma vez os cumprimentos as pessoas que 

estão nos assistindo na live, quero me manifestar Presidente, caros colegas, quanto ao 

nosso pedido de informação para dar uma resposta ao nosso comércio aqui de São 

Pedro do Butiá que há uns dias atrás eu fui questionado, interrogado quando a aquisi-

ção dos materiais que foram utilizados no Parque de Exposições, o porquê que estes 

materiais não foram comprados aqui em São Pedro do Butiá, várias empresas me ques-

tionaram isso e analisando na íntegra, na verdade não era um processo licitatório, ape-

nas uma dispensa de licitação e conforme veio com todo a transparência do Executivo, 

veio todas as planilhas aqui como de fato é uma dispensa de licitação, mas o que eu 

quero dizer que nesse momento represento alguns das pessoas que me procuraram que 

são do comércio, é uma pena que isso não foi comprado aqui no município, porque 

não foi comprado aqui em butiá, se houve uma dispensa de licitação? Faz três cota-

ções e nós temos três estabelecimentos comerciais que poderiam cotar e a prefeitura 

poderia também dialogar com essas empresas já que são daqui, primar pela geração 

de emprego e renda é o que nós tanto falamos aqui e agora quando teve uma opor-

tunidade pra comprar aqui no comércio foram priorizar uma empresa de Porto Alegre, 

eu tô com vergonha, eu sinto vergonha disso aqui, o valor não é muito, deu 9 mil e 

pouco aqui, mas não interessa o valor o que vale é a atitude, então eu acho assim se 

aconteceu nos outros governos, mas agora com a dispensa de licitação poderia ter 

mandado três carta convite, para três aqui de butiá, agora quando é licitação é dife-

rente, tu não tem como prever da onde que vem as empresas para poder participar, o 

que eu me refiro e me sinto envergonhado é que nós pregamos pela geração de em-

prego e renda e quando o município tem a oportunidade de poder comprar no local, 
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não compra. É isso que as empresas estão chateadas também, elas foram comunica-

das algumas porque o preço foi global, esses itens aqui todas as empresa aqui na butiá 

iriam conseguir se eles não tivessem no estoque, com toda certeza conforme eles tem 

me dito. Eu vi que a diferença de alguns valores aqui ultrapassa em relação a butiá, 

agora quem sabe, eu não olhei o faturamento dessa empresa, Comercial Unilux lá de 

Porto Alegre, quem sabe é uma empresa grande que vende pro Brasil inteiro, tudo in-

dica. E a qualidade do produto? Quando dá um problema eu posso ir aqui no comércio 

e como vamos fazer com essa empresa lá de Porto Alegre? Vão ligar e eles vão mandar, 

tomara que seja né. Mas eu lamento muito a forma é legal mas é imoral com toda cer-

teza, com todo meu respeito que eu tenho com os nossos comerciantes de São Pedro 

do Butiá, que como teve rodeio, como teve outros eventos, quem é que, muitas vezes 

até a prefeitura em outras ocasiões já fez eventos, aonde buscou patrocínio? Das em-

presas de fora? Pedem para essa Unilux pra ver se ela vai dar 50 reais e as empresas 

aqui que participaram dessa tomada de preços que foi feita todas ajudaram a patro-

cinar o Rodeio lá no Parque de Exposições e quando talvez na oportunidade de poder 

vender pra Prefeitura não tiveram essa oportunidade, porque a carta convite deve ter 

ido pra não sei quantos lugares, mas volto a dizer é legal mas é imoral, eu acho que nós 

não podemos pregar moral de cueca gente, temos que primeiro privilegiar o nosso co-

mércio aqui dentro das possibilidades como nesse caso nós poderíamos, só três cartas, 

é dispensa de licitação, manda três cartas e teria ficado o dinheiro aqui na Butiá, nós 

trouxemos dinheiro de fora, botamos aqui e a própria Prefeitura comprando do comér-

cio de fora, é lamentável, é uma pena mas eu quero que isso sirva de, acho que Prefei-

tura precisa pensar um pouco antes de fazer esse tipo de coisas, que isso não vale a 

pena para nós. Temos que gastar aqui, valorizar o nosso comércio, se nós temos esse 

produto aqui e volto a dizer se fosse uma licitação tudo bem, ai tu não tem como limitar, 

agora uma dispensa de licitação que seria o momento de valorizar o nosso comércio. E 

essas pessoas com quem eu conversei estão muito desgostosas nesse sentido e eu fica-

ria também se fosse comerciante, porque eu estou aqui ajudando a contribuir pro mu-

nicípio, ajudando no crescimento e desenvolvimento, agora quando nós tinha uma fa-

tiazinha pequeninha para poder vender o nosso produto daí nós não pudemos vender, 

é comprado fora. Seria isso, Sr. Presidente. VEREADOR VILSON: Caro Presidente, Nobres 

Colegas Vereadores, assessora Juliane, Luana, e todos que nos acompanham pelo fa-

cebook, assessora jurídica Juliane, e a Secretária Luana, eu venho com muita satisfação 

anunciar uma indicação de uma emenda parlamentar impositiva no valor de 100 mil 

reais do Pompeo de Mattos, quero agradecer aqui ao colega vereador Jânio Fenner 

por ter contribuído nesta conquista, essa emenda foi entregue ao Executivo hoje e para 

ser usado no custeio da saúde, foi sugerido para se possível usar em alguns exames es-

pecializados. Quero colocar também a questão que estamos continuando com os pro-

blemas da luz pública, então vejo que a secretaria de obras deveria então tomar uma 

providência, aguardamos uma resposta em questão de luz pública, temos aqui no cen-

tro mais de 40 ou 50 lâmpadas com problemas, então está se agravando cada vez mais, 

peço apoio, verificação, a população volta e meia está nos solicitando e estamos sem 

resposta. VEREADOR DOUGLAS: Senhor presidente, nobres colegas, auxiliar administra-

tiva Luana, assessora jurídica Juliane, Adriel que faz nossa transmissão, eu gostaria de 

me manifestar, estava conversando agora com a responsável por solicitar as documen-
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tações, nossa servidora Diana, ela me informou que enviou via e-mail talvez alguns co-

mércios aqui precisam dar uma verificada na caixa de e-mail ou vir até aqui a Prefeitura 

verificar se está cadastrado o e-mail correto, a Prefeitura prima por adquirir seus produ-

tos do município, mas acho que os caros colegas estão lembrados de um pedido de 

informação feito a respeito de peças, no início desse ano, onde inclusive o colega Ve-

reador Vilson falou que devemos comprar onde conseguimos um preço melhor que 

hoje em dia se tem essas opções de comprar de locais mais distantes, não justifica, não 

é intenção da administração adquirir os produtos de fora, mas também se todos vocês 

olharem com certeza a coleta de preços e os valores, as diferenças são grandes, 16 mil 

na maior cotação e 9.900 mil na menor, entendo sim que o comércio local precisa ser 

valorizado, mas se nós não fizemos a cotação de preços, vocês vem e nos questionam 

porque não cotamos e ai quando não vence no município, nos cobram que tem que 

comprar aqui. Então algumas coisas ficam redundantes, algumas coisas temos que ter 

uma definição de como nós vamos fazer o trabalho, sempre vir questionar, dizer A ou B, 

se é comprado no município é muito caro, se é comprado fora aí é muito barato não 

tem qualidade. Vamos ter que ter uma sintonia. E sobre a posição dela, ela relatou que 

foi mandado via e-mail pros nossos comércios aqui também então temos que só fazer 

essa confirmação se isso está de acordo ou não. VEREADOR JANUÃ: Senhor Presidente, 

Nobres Colegas, assessoria dessa Casa, em especial pessoal que nos acompanha pela 

live do facebook, eu gostaria de fazer uma solicitação a você como Presidente da Câ-

mara para participar da Marcha dos Vereadores que será a partir do dia 25 de abril. 

Vou fazer o pedido por escrito também, após a sessão mas gostaria de fazer o pedido 

para você. VEREADOR ARIEL: Sr. Presidente, nobres colegas, o Adriel, Juliane e luana que 

nos assessoram e ao público que nos assiste. Só para passar uma boa notícia para nossa 

comunidade, o Governo Estadual pelo programa Avançar no esporte depositou na se-

mana passada 245 mil reais na conta da Prefeitura, será investido na nossa praça, serão 

reformados os banheiros e coberta a praça, será investido então na nossa Praça. Co-

berta a quadra de esportes. O total do investimento é 387 mil reais, 245 mil do Estado e 

o demais é contra partida. Em breve será licitado então. Seria isso.  VEREADOR MOACIR: 

Caro Presidente, Colegas Vereadores, nossos munícipes eu fico as vezes sentado obser-

vando a sessão da câmara eu acho que vereadores como eu já falei diversas vezes a 

casa tem que ter uma linha de conduta tu tem que ter a sensibilidade de poder sentar 

dos dois lados da mesa, se eu voltar um pouco o tempo numa gestão passada essa 

briga que tinha para liberar funcionários para servir de motorista em caso de utilidades, 

nós tivemos brigas aqui dentro, vocês sabem, há pouco tempo na administração do 

Martinho quando se foi falado por causa do caminhão que faz a manutenção da luz 

pública, não foi nessa administração, então eu acho que o que foi bom pra um, precisa 

ser bom pros dois, eu não posso ser contra só porque é da administração A ou B. E assim 

como eu fico observando discussões de compras, como hoje, fazendo comparação, se 

foi errado numa não justifica eu seguir no erro, não foi dizer aqui quem está certo ou 

errado, eu acho que nós temos que ser mais sentados, pessoal eu já falei para vocês 

que eu to me despedindo nesse mandato da Câmara mas tem que mudar pra quem 

fica, pra quem vai seguir os próximos quatro anos, nós temos que ter muita conduta aqui 

dentro, e muitas vezes por interesse, independentemente de cor partidária, ele muda 

de posição, isso não pode. Não estou falando contra ninguém de vocês aqui, mas vo-
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cês são, vocês sabem como funciona, todo mundo sabe, então isso fica ruim é um pró-

prio desgaste pra nós vereadores aqui dentro criar situações constrangedoras, mas a 

realidade tem que persistir, a verdade tem que aparece e em cima disso acho que 

temos que seguir uma linha, não vou dizer pra nenhum de vocês o que está errado ou 

certo, se cada um faz o correto nós vamos sair bem daqui. Seria isso, Caros colegas 

vereadores. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, realmente Moa 

eu me recordo dessa, não só de uma situação, dessas de motorista da época da admi-

nistração do Martinho, teve vereadores que eram contra, motoristas que estavam aqui 

dentro da Casa, e eram contra, então acho que as coisas tem que ser relevantes pelo 

princípio da economicidade, eu acho que é tranquilo, mas eu acho que tudo tem que 

haver um limite, a gente tem que saber até que ponto tu pode ir né. Voltando a ques-

tão, importante essa discussão, Caro Vereador Douglas, que tu tem colocado, as em-

presas pelo que eu sei receberam, algumas cotaram outras não, a diferença de preço 

que eu percebi é bastante grande, mas eu acho que dentro da gestão eu acredito que 

teria q ter uma comunicação pra tentar manter, tentar deixar aqui, tentar comprar do 

nosso comércio. É o mesma coisa que por exemplo tu comprar cerveja direto na Steffens 

de Santa Rosa ou comprar do Danilo, o cara sempre vai te vender a dois reais mais 

barato, como eu disse lá no início eu não sei que tamanho é essa empresa, Unilux, mas 

com certeza tem empresas que conseguem fazer um valor muito bem, mas até que 

ponto vai a qualidade do produto, esse desencontro que depois vai haver, é essa minha 

preocupação, é isso também que o comércio queria porque um dos comércios é o 

seguinte, porque o preço foi global, digamos se eu tomada que é 10 reais e tu tem 8, o 

que valeu nessa tomada de preços foi o valor global. Se eu tenho uma tomada que é 

5 pila e tu tem uma de 4 a tua não ganhou, o que ganhou foi o preço final. Também 

não acho justo isso, foi o preço global, por isso então descaracterizou, e o que o comér-

cio está dizendo que a Prefeitura quer rifar o nosso produto, sei que não é esse o inte-

resse, porque os nossos produtos comparados com outra empresa de longe, empresa 

grande com certeza vai ser mais barato. A gente sabe disso. Agora seria interessante 

como tem 3 ou 4 empresas aqui que vendem nesse segmento, uma hora dessas infor-

malmente chegar e ó vai ter uma licitação daqui uns dias, dão uma olhadinha dos pre-

ços, para nós tentar manter essa compra aqui no município, agora quanto ao que tu te 

referiu da questão de peças eu lembro que foi questionado, eu não sei se teve cotação 

de preço aqui da Butiá naquela, pelo que me consta não teve cotação de preço né. 

Foi comprado aqui mas não teve cotação de preço em outras revendas do município. 

Minha preocupação é que fique aqui, compre aqui, acho que esta maneira de gestão 

teria que ter para a gente compensar nosso comércio, não acontecer isso aqui, porque 

queira ou não queira tudo bem comprou mais barato, mas deixou de comprar daqui 

do nosso comércio que o dinheiro ia ficar aqui, ia pro mercado, pro funcionário, pra 

farmácia, tudo que é lugar, e assim foi pra Porto Alegre, e esse dinheiro a nota, o imposto 

não ficou aqui e a pessoa vai continuar ganhando remédio lá no posto de saúde e etc, 

e é assim que nós temos que pensar. Essas são minhas considerações. Após as manifes-

tações, foram lidas as comunicações da Presidências, onde o Presidente convocou to-

dos os vereadores para a próxima sessão ordinária que se realizará no dia 25 de Abril de 

2022. Deu por encerrado os trabalhos, e, para constar lavrou-se a presente Ata que após 

lida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores presentes, Ariel Fernanda Heberle Vaz, 
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Douglas Mayer, Jânio Fenner, Januã Winter, Eugênio Tiago Rauber, Moacir Inácio Stef-

fens, Vilson Wilgen, Luiz Alberto Zwirtes. São Pedro do Butiá, RS, em 11 de Abril de 2022. 
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